

# 中秋礼品月饼不再受“独宠”

健身卡、小家电、花生油等越来越受青睐

## 民生快递

本报9月28日讯 中秋佳节临近,大家在期盼佳节到来的同时,也开始为节前走亲访友、联络感情忙碌起来。28日,记者走访发现,市民手中不再只提着大包小包的月饼,健身卡、小家电、花生油等礼品越来越受青睐。

作为中秋佳节最有代表性的传统食品,月饼历来是节日期间馈赠亲朋的不二选择。节前随便走进一个超市或食品卖场,抬眼看到的,一定是一堆堆的月饼。

28日,记者走访烟台各大卖场了解到,虽然各种品牌、各种包装的月饼仍满满摆放在卖场显眼的位置,但已不再是消费者眼中的“独宠”。

“买的人不是很多,而且价位越低的礼盒卖得越差。”在南大街一家大型超市内,一位促销人员告诉记者,跟去年相比,今年月饼难卖多了,“去年中秋节,我卖出了500多盒月饼,而今年到目前为止只卖出了不到300盒。”

记者注意到,一些卖场内的月饼销售专柜纷纷打出了“买一送一”的促销公告,但场面仍然有点冷清。

就在月饼等传统中秋礼品降温的同时,一些实用型的礼品正逐渐成为市场新宠。健身卡、小家电等新型礼品开始呈现走俏趋势。

在今年的礼品中,有几样让林先生有些惊喜,一样是客户送的一张健身卡,还有一样是邻居送的电饭煲,“既收了健康,又收了实惠,很不错。”

在市区一家大型商场,销售人员告诉记者,今年实用型礼品的市场需求大幅增加,像健身器材、小家电等逐渐成为了市场主角,以往这些实用型的礼品,一般不会在节庆期间出现销售量猛增的情况,但今年情况有些反常。

“放在三五年前,大家人情往来主要是靠烟酒打发,现在花样多多了。”一位拥有十几年企业公关经验的业内人士称,这几年来大家已经把单纯的送礼品变成了送感情、送创意,所以这几年的人情往来打“健康牌”、“创新牌”的特别多。



一家商场的月饼专柜有些冷清。本报记者 齐金钊 摄

公司职员讲述节前的忙碌:

## 节前人情往来扎堆

周晓峰(化名)是市区一家广告公司的业务员。早在一周前,周晓峰在日常工作的同时便多了份活儿:给相熟的客户和朋友送中秋礼品。

“礼尚往来嘛,中国人都讲究这个,不用太贵重的东

西,主要让对方感受到你的情谊。”周晓峰介绍,除了给别人送礼,很多朋友客户也会给他送礼,这已经成了逢年过节大家间的默契了。

“明天还得送一天,后天过节再送就不合适了。”周晓

峰说,受今年经济大环境影响,今年公司的效益一般,给员工发的福利比去年少了些,“今年人情往来等活动还是要进行,毕竟这么多年都送过来了,今年落下了不好。”

## 不同对象送不同礼品

周晓峰介绍,他送客户和亲朋的礼品大致分了三样:重要客户送购物卡,普通客户送月饼或其他礼盒,亲戚朋友送些花生油、鸡蛋等实用的东西。

“对我帮助比较大的客户,节前上门送礼的人太多,太轻的东西拿不出手,烟酒又

太俗气,不如直接送购物卡,金额一般都在500元以上。”周晓峰介绍,对于一些重要的客户,往往过节时收到的礼品扎堆,这种情况下送实物就不如送购物卡来的方便。对于一些只打过几次照面的普通客户,他一般会准备价位在二三百元的月饼或其他礼盒,这样采

购起来比较方便。“今天还去给一个家里的长辈送,由于是实在亲戚,选的东西都以实用为主。”周晓峰称,他给客户送礼的时候,顺路去看望了下自己的一位家里的长辈,送的是花生油、蜂蜜和山鸡蛋,对老百姓来说这样的东西比较实惠。

普通白领晒中秋账单:

## 回家一趟花去一个月工资

一位在烟台工作的普通白领小石粗略估算了一下自己的回家账单,发现回家一趟的花销预算竟接近自己一个月的工资,直呼“黄金节”变成了“黄金劫”。

小石老家是泰安的,目前在烟台一家大型建筑公司从事行政工作。在烟台忙碌了大半年,小石准备利用假期回家一趟。

“参加工作一年多了,这次回家得准备稍微像样点的东西。”小

石介绍,去年春节回家由于手头没钱基本没带年货回家,今年自己手里终于宽裕点了,想多带点东西回家。

“昨天一天就花了1000多元,今天还得这个数。”盘算了一下,小石皱起了眉头,他买了两盒高档月饼,花了500多元,两个干海鲜礼盒花了300元,一盒葡萄酒200元,今天准备再到商场给父母各买一件衣服,预算在500元左右。

“这还不是全部,再加上来回路费300多元,两个高中同学结婚各准备500元的红包,这样算下来一个月的工资全花进去了。”小石称,以前上大学的时候不知道过一次节需要这么大的花销,这次幸亏攒下了点钱,要不然过完节回来连生活费都沒着落了。

本组稿件 统筹/苗华茂  
采写/齐金钊

## 蔬菜日供应量110万斤以上

节间将加大蔬菜检测力度

本报9月28日讯(通讯员 王兆鹏 记者 孙芳芳) 双节将至,市场上蔬菜、肉食等各类食品的消费量又将迎来一个高峰。记者28日从烟台市商务局了解到,各部门已经调集了充足的肉蛋菜等食品保障节日期间的供应。

“扎实做好农超对接,广场挂钩等产销直供活动。”记者28日从烟台市商务局了解到,双节期间市区每日蔬菜供应量将在110万斤以上,生猪上市3800头以上。

双节期间也是一个消费的高峰期,烟台市商务局动员全市

商贸流通企业抓紧节日商机,广泛开展打折优惠、有奖购物、商品展销等丰富多彩、形式新颖的促销活动。

同时,为保障节日期间消费安全,将充分发挥全市30余处蔬菜检测点功能,加大检测力度,严格落实不合格蔬菜销毁制度,确保上市蔬菜质量安全。

此外,加大私屠滥宰、注水等违法行为查处力度,认真做好酒类流通登记和随附单使用工作,确保猪肉、酒类消费安全;强化节日经营安全,对重点商贸流通等经营场所进行彻底检查,消除各种安全隐患。

## 本周蔬菜质量合格率98.2%

专家建议节间少吃煎炸菜肴

本报9月28日讯(通讯员 周兆亭 记者 秦雪丽)

28日,记者从烟台市蔬菜副食品质量监测中心了解到,本周市区共检测蔬菜样品5808个,其中合格5705个,蔬菜总体合格率为98.2%。

各主要蔬菜品种合格率分别为:芸豆100%、豆角100%、茼蒿99.5%、菠菜98.8%、小白菜98.6%、生菜98.1%、芹菜97.6%、油菜97.4%、黄瓜96.7%、头菜96.5%、白菜95.7%、韭菜95.4%。

专家推荐食用指数为高

的品种有:芸豆、豆角、辣椒、洋葱、萝卜、土豆、西红柿、茄子。本周适宜生吃的蔬菜品种有:辣椒、萝卜、洋葱、西红柿。

随着中秋和国庆的临近,不少市民要面对很多应酬,少不了吃喝,那么如何注意节日期间的饮食呢?专家建议,煎炸菜肴尽量少些,水煮鱼之类油汪的菜肴,每餐只需一个即可。可能的话,多点些蒸、煮、炖、凉拌的菜肴。特别是凉菜,应以素食为主,最好选择一两种生拌菜,例如生菜、苦菊、茼蒿等。

## 社会服务部门

### 要开放自有停车场

本报9月28日讯(通讯员 李永臣 记者 侯文强) 26日,烟台市政府办公室发布《关于认真做好2012年中秋和国庆节假日旅游工作的通知》(以下简称《通知》),社会服务部门要开放自有停车场。

“这个假期十分特殊,旅游出行人数将激增。”烟台市法制办工作人员介绍,今年中秋、国庆双节相连,又恰逢首次实施免收小型客车通行费措施,再加上部分景区将减免门票等惠民旅游政策,预计将促进假日旅游出行人数大幅度增长。

烟台市的学校、机关、企业、宾馆、餐饮等社会服务部门要开放自有停车场,体育场、大剧院、全民健身中心、大型商场的停车场也要向自驾车游客开放。

根据《通知》要求,烟台市将在城市综合体、市政公园、文化活动中心、大型节庆活动举办地,以及城市旅游集中街区等地增加临时停车场,在道路两侧增加停车位。

烟台市法制办工作人员说,相关部门还将设置小型客车免费通道,引导收费车辆与免费车辆分道行驶。对当地旅游自驾车流量进行适时监控,做好相关信息发布和引导工作等。

《通知》规定,相关部门将加强以交通为重点环节的安全监管,在假日前对重点旅游景区道路进行一次全面排查,对危险路段限期整改。尽量避免节日期间占道施工。重点检查7座以下小型客车乘坐人数、驾驶时间等情况,并避免大规模游客滞留。

## 月饼就着嫩竹子

### 华奥清风很滋儿



吃一口竹子,再吃一口月饼,真是美啊! 通讯员供图

本报9月28日讯(通讯员 马璐 记者 孙芳芳) 马上就到中秋佳节了,身在他乡的国宝“华奥”、“清风”如何度过它们的中秋佳节呢?记者28日从南山公园了解到,工作人员为做客动物园的国宝大熊猫“华奥”、“清风”以及金丝猴“安安”准备了可口的月饼、新鲜的水果,让国宝们找到了回家的感受。

28日上午10点多,熊猫馆的饲养员曲宁端着特意做好的月饼进入馆舍,“华奥”和“清风”仿佛知道有好吃的月饼等着它们,几步就跑过来。月饼递过去,两个小家伙还有点愣神,似乎在想咋跟平时吃的杂粮窝头不一样,闻一闻、咬一口,啊!味道还真不赖。

华奥攥着月饼找到一个合适的位置半躺下来,开始享受中秋大餐,吃几口月饼,就一把嫩竹叶,那叫一个享受,就连从四川专职来照顾它们的饲养员杨威都笑着说:“它们在这边的生活太舒适喽,肯定不想家了!”

据悉,中秋节期间公园还会和烟台巧媳妇食品公司在大熊